

**ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА
НАУЧНОТО ЖУРИ**

С Т А Н О В И Щ Е

по конкурс за заемане на научната длъжност **“ДОЦЕНТ”**

Научна област: 1. Педагогика

Професионално направление 1.3 Педагогика на обучението по...

**Научна специалност “ Методика на обучението по физическо
възпитание и спорт ”**

ШУ “Епископ Константин Преславски”

Катедра “Теория и методика на физическото възпитание и спорт”,

обявен в ДВ, бр.64. от 03.08.2021 г.

Рецензент: проф. д.н Надежда Йорданова-Стоянова

1. ДАННИ ЗА КОНКУРСА:

Обявеният конкурс е за **един доцент** по научната специалност *“Методика на обучението по физическо възпитание и спорт”* за нуждите на **ШУ “Епископ Константин Преславски”**, катедра **“Теория и методика на физическото възпитание и спорт ”** , обнародван в ДВ бр.64 от **03.08.2021.**

В конкурса участва единственият кандидат гл. ас. д-р Теодора Желязкова Игнатова, която е на основен трудов договор в катедра **“Теория и методика на физическото възпитание и спорт “** от 1999 г. Кандидатът отговаря на изискванията на чл.24 от ЗРАС в Република България, Правилника за прилагането му и Правилника на ШУ „Епископ Константин Преславски” за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности.

Процедурата по конкурса е спазена. Не установих нарушения.

2. ДАННИ ЗА КАНДИДАТА:

Гл. ас. д-р Теодора Желязкова Игнатова е родена в гр. Шумен. Средно образование получава в хуманитарна гимназия „ Н. Вапцаров“,гр. Шумен. Висшето си образование

завършва през 1989 г. във ВИФ « Г. Димитров», гр. София със специалност „Учител по физическо възпитание и спорт”.

По важните моменти в нейното професионално развитие могат да бъдат представени така:

- ✓ **1984-1989 г.**- завършва висше образование.
- ✓ **1989- 1999г.**- работи като учител по физическо възпитание и спорт.
- ✓ **1999г.** - печели конкурс за преподавател в катедра “ТМФВ и спорт” на ШУ
- ✓ **2010г.**- получава ОНС „ доктор” с тема на дисертационен труд „Методика за формиране на психофизическа годност у студенти за професионална педагогическа дейност“”
- ✓ **1983-1886г.** работи, като треньор по художествена гимнастика

Проекти: гл. ас. д-р Теодора Желязкова Игнатова участва в **14** Университетски проекта **3** международни и **4** национални.. JLS/2008/FRAG/AG/124130-CE-0306237/00-05 - 2010 „Училища без дискриминация” с партньорството на Института по правата на човека – Кралство Дания, а през 2018г. в Международен проект, Project: Equal Sport For All”, (ESFA),No: 579917-EPP-1-2016-2-EL-SPO-SCP,Еразъм+, с цел преподаване; Национални проекти: 2010г., „ Ние инвестираме в своето бъдеще“ ,2008г. „Развитие на човешките ресурси и насърчаване на заетостта, финансирана от ЕС „Да успеем заедно“ ,2016г.- Студентски практики.

Професионалното развитие на кандидата за заемане на академичната длъжност “ДОЦЕНТ” закономерно се е движило във възходяща линия. Тези и усилия заслужават моята висока оценка.

ЛИЧНИ КОМПЕТЕНЦИИ:

Гл. ас. д-р Теодора Желязкова Игнатова владее писмено и говоримо на много добро ниво руски език и на добро английски език . Компютърните и умения също са на високо ниво. Тя е коректна, комуникативна и лесно се адаптира към промени.

3. ОПИСАНИЕ НА НАУЧНИТЕ ТРУДОВЕ

Кандидатът за заемане на академичната длъжност „доцент” е представил списък с **32** заглавия, в които е самостоятелен автор или съавтор. (**1 монография, 1 учебник, 3 учебни пособия, 1 студия и 26 статии** в годишници и в сборници от научни конференции. По-голямата част от тях третираат проблеми, свързани с моторните способности на студенти, обучението по гимнастика, ритмика и танци, психофизическа

годност. Учебникът и учебните пособия са предназначени за студенти от специалност ПОФВ. Могат да се ползват и от други студенти и учители.

Според наукометричните критерии кандидатът е представил монография «Аеробиката във висшето училище» в обем 134с., в която разглежда системата за физическовъзпитание и спорт във висшето училище. Спира се на за модулното обучение по аеробика. Изгражда модел за обучение, резултатите от който анализира.

Всички трудове в списъка, представен от кандидата за заемане на академичната длъжност „доцент” са публикувани.

Много добро впечатление прави обстоятелството, че почти всички публикации са пряко свързани с тематиката на обявения конкурс и са поместени в годишници, в сборници от научни конференции, които са подложени на рецензиране преди тяхното отпечатване.

Научните търсения на кандидата за заемане на академичната длъжност „доцент” са ясно очертани и могат да бъдат концентрирани в следните направления:

1. Теоретични и методически проблеми на обучението по гимнастика;
2. Теоретични и методически проблеми, свързани с подготовката на бъдещите учители по физическо възпитание и спорт.
3. Научна продукция, свързана с университетските изисквания за осигуряване на учебници и учебни помагала.

От приложените документи става ясно, че забелязаните цитирания в разработки на дипломанти, докторанти и преподаватели са **14** на брой.

4. НАУЧНИ ПРИНОСИ

В научноизследователската дейност на гл. ас.. д-р Теодора Желязкова Игнатова се открояват следните *основни научни приноси*:

- Кандидатът е разработил и внедрил в практиката адаптирана система за контрол и оценка на резултатите по учебната дисциплина *Спорт по Еврофит* на базата на количествената оценка на физическата дееспособност на студентите. Разработката може да бъде приложена и в други висши училища.
- Разработил е и е апробирал модел *Танци* за лица със специални потребности във връзка с Международен проект: 579917-EPP-1-2016-2-EL-.SPO-SCS (ESPA)
Участвал е в екип за оптимизиране на общоуниверситетската учебна програма по дисциплината *ФВС* в нейната съдържателна и действена част.

ПРЕПОДАВАТЕЛСКА РАБОТА

Гл. ас. д-р Теодора Желязкова Игнатова осигурява обучението на студентите от специалност „Педагогика на обучението по физическо възпитание” при ШУ по задължителните дисциплини Основна гимнастика, гимнастика и методика, ТПП, ритмика и танци, управление на спорта ; Избираемите дисциплини: Аеробика, Каланетика и стречинг, Изправителна гимнастика. Преподава и на студенти в ОКС „магистър” – програма „Физическо възпитание и спорт в училище” по дисциплините: Иновации в училищния спорт- гимнастика, Модерни и съвременни танци.

Ръководител е на 2 ма успешно защитили дипломанти, избрали проблематика, свързана с физическото възпитание и спорта.

Не мога да не отбележа и приносът на колегата Игнатова за много доброто представяне на отбора на Шуменския университет по аеробика в календара на АУС „Академик”.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Представените от гл. ас. д-р Теодора Желязкова Игнатова научни трудове отговарят на изискванията за заемане на академичната длъжност „доцент” по обявения конкурс. Те съдържат достатъчно и съществени научно-теоретически и научно-приложни приноси за педагогическата наука. Като имам предвид всичко това, както и тематичната насоченост на обявения конкурс давам своята **положителна оценка** и призовавам членовете на научното жури да подкрепят гл.ас. д-р Теодора Желязкова Игнатова да заеме академичната длъжност **“ДОЦЕНТ” по Методика на обучението по физическо възпитание** , област на висше образование 1. Педагогика, професионално направление 1.3. Педагогика на обучението по...

08.11.2021.

Рецензент: проф. д.н Н.Иорданова